

3张单式中 3435万 复式追加中 1988万 单式机选中 1500万

# 三人领大乐透大奖 方法各不同

6亿派奖期间,体彩大乐透头奖数量多、奖金丰厚,大奖得主不断现身。近日,浙江绍兴 3435万、黑龙江鹤岗 1988万以及江西九江 1500万元得主现身领奖。三位大奖得主有的采用分散投注,有的采用复式追加,还有的采用单式机选的方式,各自命中了大奖。 ■专题整理 陈敏

## 3张单式票全中 绍兴“老彩友”揽奖 3435万

5月30日,浙江绍兴彩友吴先生现身省体彩中心,领走大乐透 3435万元大奖。

5月28日晚,在体彩大乐透第18061期开奖中,吴先生凭借3张投注方式各不相同的单式票,拿下3注一等奖,合计收获奖金3435万元。

吴老伯是一个有着十几年彩龄的“骨灰级”老彩友。“刚开始的时候我是买‘6+1’的,那个时候‘6+1’很火的,需要排很久的队才能买到。”吴老伯说。后来,随着体彩游戏慢慢增多,吴老伯的购彩范围变得越来越大,不过,最终他还是“锁定”了大乐透,并且开始了长达十年的悉心研究。

“大小、奇偶、质合、连号、跨度这些我每天都在研究。”说起自己喜欢的体彩大乐透游戏,吴老伯的语速加快,“我经常中5+0,几千块奖金,让我很开心。”吴



中奖彩票

老伯说,“中奖不但有奖金,还很有成就感。”

吴老伯的中奖彩票一共有3张,并且每张彩票都不太一样。吴老伯说,自己是在5月27日买了一张15元5注追加彩票,回到家后继续研究发现第3注号码中的“26”不太好,应该用“23”替换掉,并且他还发现了另外一注更好的号码。

于是第二天,吴老伯到体彩店重新买了两张彩票。一张10元

5注单式票,一张4元2注单式票。在中奖的3张彩票中,中奖号码一直“压轴”出现。“这注号码我几乎每期必买,里面的号码都是我比较喜欢的。”吴老伯说,“每个人都会有自己的偏好。”

对于这笔巨额奖金,吴老伯表示领奖回去之后,会开一个家庭会议,大家一起讨论这笔钱该怎么用。不过,有一件事情他已经想好了,他会拿出一部分钱作公益。

## 11+2 复式追加 鹤岗 1988万得主为外省游客

5月14日,冯先生现身黑龙江省体彩中心领走大乐透 1988万元大奖。冯先生来自北京,中奖彩票是他在鹤岗旅游时中出的。

5月7日,在体彩大乐透第18052期开奖中,冯先生凭借一张11+2复式追加票,投入1386

元,单票擒奖1988万元。

冯先生是个80后,是北京一家企业的高管,年薪约有40万元。他说,他买大乐透每期千元的投注还是吃得消的,更何况在此之前大乐透他还中过几十万元的二等奖。

“那以你现在的财力,突

然发现自己一下中了千万大奖也没太激动吧?”兑奖工作人员问。

“多少还是有点激动,毕竟我可以马上在三环买个离我单位比较近的房子了,现在住的是校区房,孩子不毕业我还卖不了。”冯先生说。

## 5注10元单式 九江“机选客”领走1500万

5月25日,江西九江彩友胡先生在兄弟的陪同下现身省体彩中心,领走大乐透奖 1500万元大奖。

5月23日晚,在体彩大乐透第18059期开奖中,胡先生凭借一张5注10元投入的单式票,拿下1注1500万元一等奖。

在看似淡定的外表下,胡先生言谈中却有着戒备。据了解,胡先生此次采用10元5注单式投注的方式购买大乐透,对他来说是个意外。他说:“23

号晚上吃完饭后路过彩票店,看见大乐透6亿派奖就进去看看。一般我很少购买彩票,偶尔买也都是随机进行投注,这次也是很随意地进店叫业主帮忙机选5注,花个10元,算是给生活注入一点点小小的希望。连买彩票的网点,我也很随意的,遇到就买,遇不到也不强求。”

胡先生表示,得知中奖非常开心。对于奖金的使用,他说主要还是用于加大生意上的投资。



▲1500万得主领奖

◀中奖彩票

## 解密公证员角色

# 体彩大乐透开奖少不了他们

中国体育彩票演播制作中心位于北京丰台体育场内,每个周一、周三、周六晚上20:30分左右,体彩大乐透就会在这里进行现场开奖。正如我们平时在开奖直播中看到的一样,开奖现场除了众多工作人员外,还有两位公证员全程监督体彩大乐透的开奖过程。但你是否知道,距离这里20公里外的国家体育总局体育彩票管理中心,还有2位公证员也在为体彩大乐透开奖忙碌着?

据了解,目前为体彩大乐透开奖提供公证服务的是北京市中信公证处,中信公证处(原名北京市西城第二公证处)于1995年11月成立于北京,是北京市司法局领导下的国家公证机构。中信公证处承接全国联网电脑体育彩票公证业务,包括超级大乐透、排列3、排列5、7星彩等,这些游戏的开奖现场监督公证均由中信公证处指派公证员进行现场公证。一

共配备了两组人员:一组公证员(2人)在丰台体育场演播中心的开奖现场;另一组公证员(2人)则在位于国家体彩中心6楼的数据处。下面我们听听两组工作人员的自述,了解公证员在体彩大乐透开奖过程中扮演什么角色。

### 开奖场地公证员自述

大家好,我们两位公证员负责在丰台体育场演播中心进行监督。大家平时在电视、网络直播中看到我们好像是在照本宣科地念了几句“公证台词”,但实际上我们的工作非常繁杂,下面具体讲讲。

在开奖过程中,除了监督摇奖过程和摇出的中奖号码,并致公证词外,我们还要做下面这些工作。

开奖前:监督主持人随机抽取大乐透开奖要使用的摇奖球套数;监督工作人员进行2次大乐

透开奖试机;打开存放正式摇奖球的密码柜(密码由我们掌握),将正式摇奖球取出,按照号码顺序将摇奖球依次装入摇奖机中;核对中心数据处传来的销量表的时间、期号、状态是否为结束销售以及签字印章是否完整。

开奖结束后:再次核对开奖号码球,保证准确性;将正式摇奖球按顺序放回球盒中,上锁后装入密码柜,并确保密码柜已锁好。

可以说,开奖的每一个细小环节都在我们的监督范围内。开奖前后的工作量巨大且繁琐,远非你们平时看到的只是念几句“公证台词”那么简单,而且每一个步骤都非常重要,必须谨慎再谨慎。拿摇奖球保险柜来说,这个有三道锁:一是放置球的盒子上了锁,钥匙存在我们这里;二是放置球的盒子存在密码保险柜中,密码也由我们掌握;三是密码柜存放在体彩开奖现场专门放置摇奖球

的房间里,钥匙由体彩中心工作人员保管,这样分开保管有利于互相监督。

好了,公证员在大乐透开奖现场的工作就介绍到这里,下面让中心数据处的另外两位同事说一说。

### 中心数据处公证员自述

大家好,我们两位公证员负责在国家体育总局体育彩票管理中心6楼的中心数据处进行监督。这里主要负责每天的数据封存工作和计奖工作,公证人员的工作一是监督工作人员汇总销售数据,并将其刻录在一张不可修改的光盘上,然后上传至完全独立的验证系统中,最终封存数据的光盘要交由公证人员进行签字盖章封存起来。这个过程就是数据封存。二是全程监督中心数据处人员在独立验证系统中使用封存数据独立计奖过程,并与正常

计奖结果进行匹配,确认一致方可发布。

数据封存、计奖关系着购彩者的中奖利益,前者保证了购彩者每一注投注都能参与摇奖,后者则保证了大乐透中奖结果的正确性。

### 公信力是体彩的生命

在采访中,记者从侧面了解到,无论是摇奖场地公证员还是中心数据处公证员,他们的最大感受就是,整个开奖是在公开公平公正的程序下进行的,程序上没有任何可以质疑的地方。

公证员经常与开奖打交道,见证了许多大奖的诞生,包括2014年开出的大乐透4.97亿元大奖。在他们眼中,无论多大的奖,都是一串串数字,他们最在乎的是数字对不对,程序正不正确。公信力是体彩的生命,而公证员就是那捍卫着公信力的守卫。(宗和)